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A. Aşağıdaki soruları doğru ve yanlış olarak kodlayınız (5x2=10 puan)

1.(….) Canlılarda üreme ve büyüme hücre bölünmesiyle meydana gelir
2.(….) İnsanda 46 çift kromozom bulunur
3.(….) Mayoz bölünmede kromozom sayısı iki katına çıkar
4.(….) Mitoz bölünmede kromozomlar arasında parça değişimi görülür
5.(….) Nükleotitlerin isimleri içinde bulunan baza göre verilir

[image: ]B. Aşağıdaki boşluklara verilen kelimelerden uygun olanları yazınız (5x2=10 puan)

Kalıtım-Mendel-Lamark-genotip-fenotip-adaptasyon-mutasyon-modifikasyon-gen-nükleotit-kromozom-mitoz-mayoz-heterozigot-homozigot

1. Canlıların dış görünüşünü meydana getiren genetik yapısına …………………. denir
2. ………………….. bezelyelerle yaptığı çalışmalar sonucunda elde ettiği bilgilerle genetik biliminin temellerini atmıştır
3. Canlıların dış görünüşünde meydana gelen ve kalıcı olmayan değişimlere …………………… denir
4. Baskın ve çekinik iki özelliğe sahip genin bir araya gelerek oluşturduğu yapıya …………………… denir
5. Bir hücrede DNA ………………….. içinde bulunur

C. Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru olan seçeneği işaretleyiniz (12x5=60 puan)



1. Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz üreme türlerinden değildir?

A) Tomurcuklanma             B) Bölünme
C) Vejetatif üreme               D) Çaprazlama

2. Mitoz bölünmeyle ilgili olarak aşağıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Bir hücreli canlıların çoğalmasını sağlar
B) Doku ve organlarımızdaki hücreler bölünür
C) Kromozom sayısı değişmez
D) Yeni hücrenin genetik yapısı farklı olur

3. Bir hücre üst üste iki mitoz ve iki mayoz bölünme geçirirse kaç yeni hücre oluşur?

A) 64             B) 48            C) 32            D) 16

4. Aşağıdaki grafikte kromozom sayısının zamana bağlı değişimi verilmiştir.
Buna göre 1,2,3 ve 4 numaralı yerlerde hangi olaylar olmuştur?

	
	     1
	   2
	     3
	    4

	A)
	Mitoz
	Mayoz
	Döllenme
	Mitoz

	B)
	Mayoz
	Mitoz
	Mitoz
	Döllenme

	C)
	Mitoz
	Mitoz
	Mayoz
	Döllenme

	D)
	Döllenme
	Mayoz
	Mitoz
	Mayoz
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5. 





Yukarıda şekle göre yapılan yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Oluşan yavru hücreler ana hücrenin aynısıdır
B) Kromozom sayısı değişmemiştir
C) Hücre iki kere mayoz geçirmiştir
D) Hücre iki kere mitoz geçirmiştir
6. I-Kromozom II-Gen  III-Nükleotit   IV- DNA 

Yukarıdaki yapıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

A) I-II-III-IV		    B) II-I-III-IV
C) IV-II-III-I		    D) I-IV-II-III

7. Aşağıda bazı canlıların kromozom sayıları verilmiştir.
	Buğday
	2n=42 kromozom

	Soğan 
	2n=16 kromozom

	İnsan
	2n=46 kromozom

	Eğrelti otu
	2n=500 kromozom

	Köpek
	2n=78 kromozom



Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?

A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır
B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır
C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir bağlantı yoktur
D) Kromozom sayısı fazla olan canlı daha gelişmiştir

8.  T A T T G C C G A şeklinde verilen DNA zincirinin karşı zincirindeki nükleotit dizilimi nasıldır?

A) A T T C G G C T T    B) A T A A C G G C T
C) A T A A G G G C T   C) T A A C G G C A T
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9. 




Aşağıda verilenlerden hangisi tilkininkine benzer bir örnek değildir?

A) Bukalemunun ortama göre renk değiştirmesi
B) Düzenli spor yapanların kaslarının gelişmesi
C) Develerin hörgüçlerinde yağ ve su depolaması
D) Kartal, şahin gibi yırtıcıların gagalarının sivri olması
10. Bir DNA molekülünde bulunan toplam nükleotit sayısının 3/8 ü kadar adenin nükleotidi vardır. Bu DNA da toplam 600 nükleotit varsa  timin, sitozin ve guanin sayıları kaçtır?
	
	Timin
	Guanin
	Sitozin

	A)
	300
	250
	250

	B)
	75
	75
	225

	C)
	225
	75
	75

	D)
	150
	150
	75



[image: 5]11. Ceren’in anne ve babası kahverengi gözlüdür fakat ceren mavi gözlüdür. Buna göre Ceren’in anne ve babasının genotiplerinin nasıl olması gerekir? ( K: kahverengi  k: mavi )

A) KK x Kk                          B) KK x KK   
C) Kk x KK                          D) Kk x Kk
[image: ]
12. 





Bir çiftin dört çocuğunun kan grubu yukarıdaki gibidir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi anne ve babanın kan gruplarından hangisidir? 
          Baba                   Anne
A)      AB                     00
B)      A0                      B0
C)      AA                     BB
D)      BB                     A0

13. Genetik mühendisliği ve biyoteknoloji alanındaki çalışmaların insanlığa ne gibi faydaları olabilir iki tane yazınız. (20 puan)







                                    Başarılar     Süre:40 dakika

                                      KADİR ŞAHİN
                 FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
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